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l 'onorevole Marghieri per dichiarare se sia ; 
sodisfat to . ; 

M A R G H I E R I . Eingrazio l 'onorevole ; 
sottosegretario di Stato delle sue dichiara- ! 
zioni e faccio cor to sulle promesse che mi ; 
ha dato, r innovandogli vive premure af- • 
finché la costruzione di questa s t rada im- j 
portant issima venga af f re t ta ta . I l Governo ; 
deve ricordare che quella regione è ass<5lu- j 
t amente priva di comunicazioni. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione | 
degli onorevoli Mango, Dagosto e Mendaia j 
al ministro dei lavori pubblici « per sapere I 
se, nell 'orario ferroviario d ' imminente at- | 
tuazione, in tenda ristabilire le coincidenze 
pomeridiane t r a Lagonegro e Potenza, inop-
por tunamente soppresse nel decorso in- ; 
verno ». 

H a facoltà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici. 

F E R R E R Ò DT CAMBIANO, sotlosegre- j 
tario di Stato per i lavori pubblici. Assicuro j 
gli onorevoli interroganti che, se ragioni di 
servizio hanno indot to a togliere quelle | 
coincidenze, tu t t av ia , presa in nuovo esame j 
la cosa, si è riconosciuta che eoa l 'orario ! 
estivo è possibilile di ristabilire nelle ore | 
pomeridiane una delle comunicazioni, quella j 
che più preme, verso Potenza. Di guisa che j 
ri tengo che quelle popolazioni e gli onore-
voli interroganti saranno sodisfatti . 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare ! 
l 'onorevole Dagosto per dichiarare se sia l 
sodisfatto. 

D AGOSTO. Prendo a t to e ringrazio. 
P R E S I D E N T E . Non essendo presenti gli j 

onorevoli interroganti , si considerano riti- | 
rate le interrogazioni d'ei deputa t i : 

Montemartini, Dell'Acqua, Rondani, Ca- j 
brini e Pevera, al ministro dell ' interno « so-
pra l ' aecasermamento delle t ruppe negli 
s tabil imenti della Di t ta Amman a Porde-
none, non giustificato dal contegno t ran-
quillo e corretto degli operai-, e contrario j 
alla neut ra l i tà che il Governo deve rispet- | 
ta re nelle contese t r a capitale e lavoro ». 

Santini, per chiedere al ministro guar- j 
dasigilli « come in tenda tutelare il decoro I 
della magis t ra tura , gravemente ed inde-
gnamente ol traggiata da recenti articoli di j 
giornali ». ; 

Giunti, al ministro dei lavori pubblici, ! 
« per sapere se e quando in tenda provve- ; 
dere allo inizio della costruzione delle fer- j 
rovie complementari calabresi in conformità 
della legge 9 luglio 1905 ». 

Pigola, al presidente del Consiglio, « sul 
divieto opposto dal so t toprefe t to di Biella, 

alla pubblicazione di un manifesto convo" 
cante un pubblico comizio ». 

Fera, al ministro delle poste e dei tele-
grafi, « per sapere come in tenda provvedere 
alla carriera di quei vice-segretari, prove-
nienti dai telegrafisti e dagli ufficiali postali, 
i quali, dopo avere superato un concorso 
per il passaggio in prima categoria, previa 
r inuncia, per la maggior par te di essi, alla 
differenza fra il vecchio e il nuovo stipendio, 
si t rovano a t t u a l m e n ^ in condizioni peg-
giori dei loro ex-colleghi rimasti in seconda 
categoria e senza affidamento per l 'avvenire, 
s t an te la nessuna probabili tà di vacanza nei 
gradi di segretario ». 

Lucifero, il quale chiede al ministro della 
pubblica istruzione « se in tenda dichiarare 
monumento nazionale gli avanzi del tempio 
di Hera Lacinia presso Cotrone, e provve-
dere a salvarli da certa rovina ». 

Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole 
Santamar ia al presidente del Consiglio ed 
al ministro delle finanze, « per conoscere 
se il Governo intenda presentare al più 
presto un disegno di legge per un conve-
niente esonero dalla imposta fondiaria, dei 
terreni e fabbricat i nei comuni del circon-
dario di Nola. (Caserta), nonché degli altri 
comuni danneggiati dalla eruzione del Ve-
suvio ». 

H a facol tà di parlare l 'onprevole sotto-
segretario di S ta to per le finanze. 

ALESSIO, sottosegretario di Stato perle 
finanze. Rispondo all 'onorevole Santamar ia 
sia per quanto r iguarda l ' interrogazione re-
lat iva alla imposta fondiaria, sia per quanto 
riguarda l 'a l t ra relat iva al credito agrario, 
per quella parte che si riferisce al Mini-
stero delle finanze: 

Come ebbe già a dichiarare l 'onorevole 
ministro delle finanze nella torna ta del 2 
maggio, r ispondendo all 'onorevole Nit t i , 
assicuro che fra pochi giorni il Governo 
presenterà un disegno di legge che riguar-
derà l 'uno e l 'a l t ro argomento. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Santamar ia per dichiarare se sia 
sodisfatto. 

SANTAMARIA. Ringrazio l 'onorevole 
sottosegretario di S ta to delle sue dichiara-
zioni. Gli fo, però, osservare che le nostre 
popolazioni aspet tano qualche cosa di più 
concreto delle semplici promesse che tar -
dano a realizzarsi. Bisogna tener conto 
della specialità del disastro prodot to dal-
l 'eruzione del Vesuvio e del tempo in cui 
esso è avvenuto. Si t r a t t a di una grandis-
sima estensione di terreni che sono coperti 


